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EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD
DE CASTILLA LA MANCHA. CURSO 2020/2021 (EBAU)
JUNIO 2021. Materia: MATEMATICAS II.

Instrucciones: El estudiante debera resolver CUATRO ejercicios, si resuelve mas, se corregiran solo los cuatro primeros. Los ejerci-

cios deben redactarse con claridad, detalladamente y razonando las respuestas. Se podra utilizar cualquier tipo de calculadora.
Cada ejercicio completo puntuara 2’5 puntos. Duracién de la prueba: 1 hora y 30 minutos.

2 1 2 01 1
1.- Seanlas matrices A= (0 1 1|y B=|1 0 1].
1 01 010

a) [1 punto] Calcula razonadamente el determinante de AT, es decir, la matriz traspuesta de A.
b) [1'5 puntos] Calcula razonadamente la matriz X de la ecuacién matricial X-A + 3-A = B.

a) El determinante de AT es igual al de terminante de A
21 2 |12 0

AT |=|al=l0 1 1=j0 1 =10f Y=2-1=1
1

101 10
b)
XA=B-3A= XAA™ =(B-3A)A" = Xl =(B-3A)A" = X =(B-3A)A™ = Como |A| =1# 0 = Existe A" =
2 01 1 -1 1 -1 -1) (1 -1 -1
A‘lzﬁﬁde‘zA‘: 11 OJ:ade‘: 1 0 -2 :>A'1:% 1 0 -2|={1 0 -2
2 11 -1 1 2 -11 2) (-1 1 2
(0 1 1 2 1 2)](1 -1 -1) [(0 1 1) (6 3 6)[(1 -1 -1} (6 2 -5)(1 -1 -1
X = 1/-300 1 1|1 0 -2|=||1 0 1|-(0 3 3|1 0 -2|=/1 -3 =2|01 0 -2
10 10 1)[(-1 1 2 010/ (303)/(-11 2) (3 1 -3)(-11 2
-3 1 0
X = -3 1
1 0 -5

2.- a) [1'75 puntos] Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcién del parametro a 0 R:
X+y+z=a+1l
ax +z=a-1.
X-y+z =3

b) [0'75 puntos] Resuelve razonadamente el sistema anterior para a = 0, si es posible.

a)
11 11 1

Al=la 0 1=la 0 1:(—1)E~]2 ;‘:Za—Z:SiA:O:>2a—2:0:>2a:2:>a:1:
1 -11 202

OalOR —[1] = Az0=rang (A) =3 = Numero de incégnitas = Sistema Compatible Deter minado
Sia=1

1 1 12 1 1 1)2 1 12 1 1 12
A/B=[1 0 120|=[1 0 1j0|=[2 0 2/0|=|2 0 2[0|=rang(A)=2#rang (A/B)=3= Sistema Incompatible
1 -1 13 2 0 25 2 0 25 0O 0 05
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Continuaciéon del Problema 2

b)

Si a =0 = Sistema Compatible Deter minado
11 11) (11 11

A/B=|0 0 1-1|=(0 0 1-1|=z=-1=2x+2[{-1)=4=2x=6=x=3=3+y-1=1=y=-1
1 -113) (20 24

Solucion = (x, y,z)=(3, -1, -1)

3.- a) [1'25 punto] Calcula razonadamente la siguiente integral: j —dx.
(Cambio de variable sugerido: e* = t:)

-X +
b) [1'25 puntos] Calcula razonadamente la siguiente integral: j )2( " ;dx.
a)

[ Zoaxe| 2o 2 g 2p@ 2p At 2, 20du_ 24, 20, 2pt 2p, € )
3+e (3+t) t Jt(3+t) 3°t 373+t 3 37 u 3 3 u 3 e+3
3+t=u=dt=du

A(3+t)+Bt
e =t=e‘dx= dt:>dx—$—ﬂ 2 __A,B (3+1) = A(3+t)+Bt=2=
e* ot t(3+t) t 3+t t(3+t)
t=0=A(3+0)+BM=2=3A=2=A=2 N3
2 _3_.3
+1

t=-3= A[3+(-3)]+B{-3) 2:>—3B:2:>B:-§ t((3+1) t 3

b)

dt 5
x+1 ¢ =X dx _ 2 dx _1edt 1 dx du
e [ e i L IS LOEITE S

3(X+1j (X] 1
3 N

x2+3:t:>2xdx:dt$xdx:E %:u:x:ﬁu:dx:\@du
x+1 1 1 1 X
———dx=-=0n(x*+3)+—=arctgu=In(x* +3) 2 + ——=arc tg——= =1 arc t K
[rr®=-3m(c + 3]+ aregu=in(x +a) s +parc g o st —rparc g o

x+1 'y z-

4 .- a) [1'25 puntos] Sea el punto P(1,0,1) ylarecta r = === —1 Calcula razonadamente la dis-

1 -1
tancia del punto P a larectar.
Xx=0+2A 1 1 5
+ -
b) [1'25 puntos] Sean lasrectas s= y=1-2aAy t= Xx2_Y 1 =Z . Calcula razonadamente el
a -
z=0+2A

valor de a [0 R para que las dos rectas sean paralelas.

a) Hallaremos un plano 7Tque contenga el punto P y que sea perpendicular a la recta, siendo el vector di-

rector del plano el de la recta r y es perpendicular al vector PG, siendo G el punto genérico del plano a ha-
llar, y su producto escalar es nulo siendo esa es la ecuacion buscada; el punto Q interseccion de la recta y
el plano hallado es el punto buscado, el modulo del vector PQ es la distancia pedida

v, =v, =(1,1,-1) .
. =v,0PG=v,[PG=0=(1,1,-1){x-1,y,z-1) =0
PG=(x,y,z)-(1,0,1)=(x-1,y,z-1)

X=-1l+ty-z+1=0=>m71=x+y-z=0
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X=-1+4

rs< y=4 ::(ﬂﬁA)+A—@rA):O:w4+A+A—1+A:0:w2+3A:0:>A:§:> yzg ::Q(—%,%,

2)-eten=pal= (4] (3 (3]

o

O

1

|
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=
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b) Dos rectas son paralelas si su vectores directores son iguales o proporcionales y no hay ninguin punto
comun a las dos (serian recta coincidentes)

X =0+ 2\
s={y=1-2A =P(0,1,0)
2.2 _9a=2 =1
v.=(2,-2a,2) 2 -2a 2 a1 c@Te=as z=0+2\
- >—=T—=—= —a=1=>
v,=(@,-11) a -1 1 j=2a_2 ., _ . _4 x=1l+a [0=l+a=a=-1
-1 tsy=-l-a=<:1=-1-a=>a0=2=
z=2+a 0=2+a=a=-2

P es punto de larecta s pero no es de larectat = Paraa =1 las rectas s y t son paralelas

5.- Sean los puntos A(0, 0, 1), B(2, 1, 0), C(1, 1, 1) y D(1, 1, 2).

[1°25 puntos] Calcula razonadamente el volumen del tetraedro de vértices A, B, Cy D.

[1°25 puntos] Calcula razonadamente la ecuacion del plano que pasa por los puntos A, By C, y la de la rec-
ta perpendicular a este plano y que pasa por el punto D.

a) El volumen de un tetraedro es la sexta parte del producto mixto de los vectores AB, AC y AD

AB=(2,1,0-(0,0,}=( 2.1 } 21-1 |2 1-
K(::(l,l,])—(o,o,;t:(1,1,)):\/te"aedm:%[pﬂéﬁﬁémﬂﬁ)‘:% 1 o=% 11
AD=(1,1,2-(0,0,}=(1,1n 111 3 2

Vogaaro :%[‘1-1) t‘]é j =L fe- 3= 2i(-9) =T L

b) Los vectores AB, AC y AG, donde G es el punto genérico del plano 7T que queremos hallar, son copla-
narios y el volumen del paralelepipedo formado por ellos (su producto mixto) nulo y la ecuacién pedida.
El vector director del plano hallado es el de la recta r buscada que pasa por el punto D

AB=(2,1,0-(0,0,}=(2,1;y 1 2 1 -1
AC=(1,1,9-(0,0,}=(1,1,p =>7=|1 1 Q= & (2- )ty+x-(z-1)=0=
AG=(xYy,2)-(0,0,9=(x,y z- 1 Xy z-
Xx-y+(z-1)=0=>m=x-y+z-1=0
Xx=1+/
Vv, =v,=(1,-1,)=r={y=1-)
z=2+A
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6.- a) [1 punto] Sea la funcion f(x) = ax® - 2x2— x + b con a, b O R. Determina razonadamente los valores de
ay b para que la gréfica de la funcion pase por el punto (1, 2) y la pendiente de la recta tangente a la grafica
de la funcién en este punto sea 1.

x>-ax+1 x<0

b) [1'5 puntos] Sea la funcion f(x) f(x) :{ , con a, b 0 R. Determina razonadamente los

b-e* x=0
valores de a y b para que la funcion sea continua y derivable en x = 0.
a)
f'(x)=3ax* - 4x -1

f(1)=2=alf-20f- +b= 2>a- 3b= 2>a+b=5
=2+b=5=Db=3
f')=1=aX-4r & 8- 5 & 8= 6a= 2

—

b)

lim f (x) =0%- am + 1=1
Continuidad ={ *:% =£(0) = lim f (x) = lim f (x) > b =1
£(0) = limf (x) =be’=b1=b X0 Jim

limf'(x)=20-a=-a
2x-a x<0 !
fi(x) = ) =00 . = limf'(x)=limf'(x)=>-a=1=a=-1
b-e* x>0 " |limf '(x)=1e=10=1 " x-o’ X0
e ?-1
7.- a) [1 punto] Calcula razonadamente el siguiente limite: Iim2 2 A
X - X -

x*-2 si x<1
2x-1

2 si x>3

b) [1'5 puntos] Dada la funcién f(x) =

si 1< x <3, determina razonadamente su dominio y estudia

su continuidad. En los puntos en los que no lo sea indica razonadamente el tipo de discontinuidad.

a)
X-2 2-2 0 X-2 2-2 0
lim e 1: e 1:e 1:&':9:5@"1‘3}“@'—@@'@ =lim € :_e :e_:l
x-2 2x-4 2[@2-4 4-4 0 O x-2 2 2 2 2
b)
x?-2 si x<1 x?- 2 = Existe para toda x
f(x) = ZX'Zl si 1sx<3= x—2=o:>x=2:>f(2)=22E2'21=%:>Existeparatodax—{2}:>Domf(x)=DxDR—{2}
X- -
2¢* si x>3 2e” = Existe paratoda x
lim f(x) =12- 2=1
lim f(x) =1%- 2=1 o o1 1
X -1 . -
20-1_ 1 f1) =lim f() ==—>==—=-1
() =lim ) ==~ == =1 ot 12[32 . ‘;
x-1 - - -
231 5 f(3) =lim f(x) ==——-=2=5
£(3) = lim f(x) =22 ~-=2 =5 X2 8-2 1
X3 3-2 1 Iu‘g f(x) =2 (&

Discontinuidad en x =1= f(1) = Iirr11 f(x) =-1# Iirrllf(x) =1

. - , , 5 Asintota vertical en x = 2
Discontinuidad en x =3 = f(3) = I|rg1 f(x)= =5# I|rg f(x) =2e
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8.- a) Se sabe que el 20% de los usuarios de una red social nunca comparte fotografias, mientras que el
otro 80% si que lo hace. Ademas, de los usuarios que no comparten fotografias, el 50% ha comentado al-
guna vez una fotografia de alguno de sus contactos. De los usuarios que comparten fotografias, se sabe
gue el 90% ha comentado alguna vez una fotografia de sus contactos. Elegimos un usuario de esta red
social al azar.
a.l) [0'5 puntos] ¢ Qué probabilidad hay de que haya comentado alguna vez una fotografia de alguno de
sus contactos?
a.2) [0'75 puntos] Si se sabe que nunca ha comentado una fotografia de alguno de sus contactos, ¢ cual
es la probabilidad de que comparta fotos?
b) Un algoritmo de reconocimiento facial es capaz de identificar de manera correcta al 80% de las personas
a partir de sus fotografias. Se procesan las fotografias de 4 personas con este algoritmo.
b.1) [0'5 puntos] ¢ Qué probabilidad hay de que identifique correctamente a las 4 personas de las fotogra-
fias?
b.2) [0'75 puntos] ¢,Cual es la probabilidad de que identifique correctamente al menos a una persona?

a) Se sabe que el 20% de los usuarios de una red social nunca comparte fotografias, mientras que el otro
80% si que lo hace. Ademas, de los usuarios que no comparten fotografias, el 50% ha comentado alguna
vez una fotografia de alguno de sus contactos. De los usuarios que comparten fotografias, se sabe que el
90% ha comentado alguna vez una fotografia de sus contactos. Elegimos un usuario de esta red social al
azar.

(a.1) ¢Qué probabilidad hay de que haya comentado alguna vez una fotografia de alguno de sus contactos?
Llamemos A, B, C, y C€, a los sucesos siguientes, “comparte fotografias”, “no comparte fotografias", "
menta alguna fotografia" y "no comenta alguna fotografia", respectivamente.

co-

Datos del problema: p(A) = 20% = 0'2; p(B) = 80% = 0'8; p(C/B) = 50% = 0'5; p(C/A) =90% =09, ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).
c

Me piden p(halla comentado alguna fotografia) = p(C)

Por el teorema de la Probabilidad Total:

Me piden p(C) = p(A)-p(C/A) + p(B)-p(C/B) = (0'2)-(0’5) + (0'8)-(0'9)= 41/5 = 0'82.

(@a.2)

Si se sabe que nunca ha comentado una fotografia de alguno de sus contactos, ¢,cudl es la probabilidad de
gue comparta fotos?

Me piden p(compartir fotos sabiendo que nunca ha comentado fotos) = p(A/C ).
Por el teorema de la Probabilidad Total:

Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:

p(A/CC) :p(A “f ) _ P(A)-p(C°/A) _ (0'2)'(.0'5)
p(C™) 1-p(C) 1-082

=5/9 J0'555556.

(b)

Un algoritmo de reconocimiento facial es capaz de identificar de manera correcta al 80% de las personas a
partir de sus fotografias. Se procesan las fotografias de 4 personas con este algoritmo.

(b.1)

¢ Qué probabilidad hay de que identifique correctamente a las 4 personas de las fotografias?
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Recordamos que si realizamos n veces (4) un experimento en el que podemos obtener éxito, F = identificas
de forma correcta, con probabilidad p ( p(F) = 80% = 0'8) y fracaso, FC, con probabilidadq (g=1-p =
=1-08 =02), diremos que estamos ante una distribucién binomial de parametros n y p, y lo representa-
remos por B(4; 0'8).

Es decir nuestra variable X sigue una binomial B(n;p) = B(4; 0'8).
En este caso la probabilidad de obtener k éxitos , que es su funcion de probabilidad , viene dada por:

4
p(X = k) = (4 sobre k)-0'8 k.0'2(4- = [k) .0'8k.0204-4),
n
** (n sobre k) = = (n")/(k!.(n - k)!) con n! el factorial de “n". En la calculadora “ n tecla nCr k*
k

Me piden p(X =4) = (jr) -0'84.020) = 0’4096.

Utilizando la tabla de la binomial sale lo mismo p(X = 4) = 0'4096.

E;béi)él es la probabilidad de que identifique correctamente al menos a una persona?

Me piden p(X = 1) ={suceso contrario}=1-p(X<1)=1-p(X=0)=1- [gj -0'80-0'24 =

=1 - 00016 (coincide con la probabilidad de la tabla) = 0'9984.





